

综合 GENERAL

泰晤士高等教育公布世界大学排名 清华北大领跑亚洲高校

9月11日，英国泰晤士高等教育公布了2020年度世界大学排名，其中清华大学和北京大学首次包揽亚洲前两名。

清华大学和北京大学分别位居第23名和第24名，成为亚洲排名最高的两所大学。此外，中国大陆还有5所大学入围前200名，分别是中国科技大学、浙江大学、复旦大学、南京大学和上海交通大学，与2019年度数量相同。

中国香港地区有6所大学上榜，其中5所进入了前200名，中国澳门地区也有两所大学上榜。

中国台湾地区有36所大学进入榜单。

泰晤士高等教育首席知识官菲尔·巴蒂表示：“中国在高等教育方面的巨额投资正在持续产生回报，这反映在排行榜上中国院校数量和质量的不断提高上。亚洲排名前二的高校均来自中国，这使中国在全球高等教育中的地位得到极大提升。”

泰晤士高等教育世界大学排名以教学、科研、引文数量、产业收入以及国际化程度等多项指标衡量大学综合实力，被视为比较权威的世界大学排名之一。

清华共同主办的第四届“世界公益慈善论坛”在深圳开幕

9月5日，由中国人民对外友好协会、清华大学、香港大学、香港中文大学共同主办，深圳市人民政府联合主办的第四届“世界公益慈善论坛”在深圳开幕。全国政协副主席李斌出席论坛并作主旨发言。中国人民对外友好协会会长、论坛联合主席李小林主持论坛开幕式。清华大学党委书记、校务委员会主任陈旭，香港中文大学校长段崇智作为论坛联合主席分别致辞。香港大学校长、论坛联合主席张翔发表视频致辞。中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室副主任谭铁牛、深圳市人民政府副市长艾学峰在会上致辞。

本届论坛为期两天，以“湾区慈善·美好生活”为主题，聚焦湾区发展，围绕人才交流、青年创新、健康卫生、体育教育、“一带一路”建设等领域，定向邀请来自亚洲、欧洲、美洲、大洋洲的22个国家和地区的政府、企业、公益慈善组织、高等



论坛现场

教育机构以及联合国相关机构的近300人参会。

论坛同期发布“地方政府慈善促进合作计划”“善财传承计划”“善创未来大赛计划”“社会服务领军人才培养计划”“基金会国际友好合作计划”5个共同行动倡导，启动“善财传承计划”及“善创未来大赛”，继续推进去年发布的“社会服务领军人才培养”和“公益人才培养”项目，为公益慈善人才培养和国际合作搭建多层次、全方位的平台，进一步为世界公益大融合贡献力量。

清华大学举行 2019 年教师节庆祝大会

9月10日，清华大学在大礼堂举行教师节庆祝大会，隆重表彰姚期智、朱邦芬两位突出贡献奖获得者，以及在教书育人等各项工作中取得突出成绩的教师和集体。校领导邱勇、陈旭、姜胜耀、王希勤、薛其坤、吉俊民、过勇、郑力、彭刚，校党委常委、工会主席王岩等出席会议。

校长邱勇在讲话中表示，优秀的教师是学校履行立德树人职责和使命的坚强保障。庆祝教师节最大的意义在于倡导尊师重教的风尚。

校党委书记陈旭表示，希望全体教师坚守育人初心、坚定理想信念，始终将立德树人作为自己最根本的追求、最重要的使命。

校党委常务副书记姜胜耀宣读了清华大学突出贡献奖表彰通报及清华大学先进集体和先进个人获奖情况。常务副校长王希勤宣读了科研类获奖情况。副校长彭刚宣读了教学及其他类别获奖情况。会上表彰了“清华大学突出贡献奖”“国



邱勇、陈旭为姚期智、朱邦芬颁奖

家科学技术奖”“北京市高校青年教师教学基本功比赛”“清华大学先进集体”“清华大学先进工作者”“清华大学新百年教学成就奖”“优秀博士学位论文指导教师”“年度学术新人奖”“年度青年教师教学优秀奖”“教学成果奖”“年度教学优秀奖”“校优秀班（级）主任”等获奖教师 and 单位。

清华大学与东方电气集团签署战略合作框架协议

9月19日，清华大学与中国东方电气集团有限公司（以下简称“东方电气”）战略合作框架协议签约仪式在工字厅举行。清华大学校长邱勇、副校长尤政，东方电气党组书记、董事长邹磊，党组成员、副总经理徐鹏等出席仪式。尤政与徐鹏代表双方签署战略合作框架协议。

根据协议，双方将按照“强强联合、优势互补、协作双赢、共同发展”的原则，在清洁高效能源装备、可再生能源装备、新兴成长产业等技术研发、成果转化和人才交流培育等方面继续开展全方位合作。

仪式上，邱勇与邹磊还共同为东方电气成为



双方签署战略合作框架协议

清华大学企业合作委员会成员单位揭牌。

中国东方电气集团有限公司是党中央确定的涉及国家安全和国民经济命脉的国有重要骨干企业之一，属国务院国资委监管企业，是全球最大的发电设备制造和电站工程总承包企业集团之一。